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des e5 rendkivüli 
Mtésünk lesz és mivel a költségve- 

hetőségeink kereteit szabja meg, 
készülve, hogy rendes minden- 

nkhoz most már rendkivüli ba- 

gnak járulni. Edzettek vagyunk 

a önkremenésig és meglepetések 

hetnek. A rosszra el vagyunk 

kellemeset pedig hiába várunk. 

is ugy tünik, hogy a rendkivüli 

és rendkivülisége nem egészen uj 

ti melódia. Mintha a boldogtalan 
tü Jorga-kormány idején már huz- 
a fülünkbe. Ettől támolygunk 

i mint a részegek. Mert nincsen 
i rendkivüli, hogy a rendes 

e keretei szükeknek bizonyul- 

t a papiros türelmessége nincsen 

arányban az állampolgárok adó- 

pességével és ilyenkor a rend- 

elek segitségét szokták igénybe 

Nálunk azonban a sok évi szeren- 

azdálkodás következtében a rend- 

elek igénybevételének lehetősége 

a holdban van meg és ezért van 

olyan rendkivüli költségvetésre, 

megállapitja a kötelezettsége- 

ül, hogy azok teljesitését is vál- 

a. Amit a kormány a rendkivüli 

tés realizálása érdekében egyik 

tesz azt nyomban lerombolja má- 

vel. A kincstári bonokról van szó, 

ta tisztviselők, nyugdijasok, álla- 

k követeléseinek fedezésére bo- 

Ezeknek névértéke összesen hét- 

alulliárd lei körül lesz. Mi voltunk 

már két év előtt sürgettük ezek- 

átását, mert ez a gesztus al- 

le etne: arra, hogy a kincstár eleget 

ötelezettségeinek és ezzel egyben 

én enyhitsen, Az elképzelés ter- 

nem lehetett más, minthogy 

cstári jegyeket maga a kibo- 

ncstár is feljes névértékben elfo- 

zonban nem ez történik. Elkészült 

javaslat és ez olyan korlátozáso- 

it meg a forgalomban, amelyek 

sá teszik az egész bonügyet. Hogy 

ési és egyéb illetékeket, valamint 

t még elviselhető lenne a 
ég edményben az embetek 

ti adót?! ! Vagyis eek az a 

hogy a nyugdijas tizezer lei hátra- 

gdija fejében ugyanilyen névér- 

fog kapni, de ha most esedékes 
fel akarja venni, akkor adóját 
eti kincstári bonnal, hanem kész- 

az, hogy módjában van a kincs- 

et Nemzeti Banknál lombardi 

ázmillió lei körül mozog, ami 

ze fedezet él milliárd- 
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Európai háboru tűzcsóvája lángol fel 
északon, ahol Lengyelország Vilna 

megszállása után Danzis város 
megszállására készül 

Németország és Lengyelország 
között a helyzet az utóbbi időben 
igen kiélesedett. Ennek oka az, 
hogy Németország immár nyiltan 
kijelentette, hogy keletporoszor- 
szági határai nem maradhatnak a 
maiak és hogy a lengyel korridort 

sem fogja türni. Hitler Adolif 
kancelár szombaton Königsberg- 

ben tartott beszédében is hangsu- 

lyozta, hogy a vérző német határon 
beszél. Hitler beszéde hozzájárult 

ahhoz, hogy a lengyelek a Dauzig 

városával szemben levő Wester- 

blátte-szigeten katonai erősitéseket 
foganatositottak és ott nagyobb 

számu katonaságot helyeztek el. 

Lengyelországnak ez a tette ellen- 
kezik a Népszövetség határozatai- 
val, amelyek világosan kimondják, 

hogy Lengy ll an környé 

kén semmiféle katonai erősitéseket 
nem letesithet. A danzigi szenátus 
nyomban összeült és foglalkozott 

ezzel a kérdéssel. Szenvedelmes fel- 
szólalásokban tiltakoztak a lengyel 

kormány eljárása ellen és határo- 

zatot hoztak, amelynek értelmében 
a Népszövetség danzigi biztosához 
fordultak, akit felszólitottak, köve- 
telje Lengyelországtól, hogy We- 
sterblátte-szigetéről távolitsa el ka- 
tonáit és hadiszereit. A népszövet- 

ségi biztos nyomban a danzigi len- 
gyel követhez fordult, aki kijelen- 
tette, hogy ebben a kérdésben leg- 
feljebb annyit tehet, hogy közli a 
kivánsagot a varsói kormánnyal. 
Nemzetközi politikai téren biztosra 
veszik, hogy ennek a konfliktusnak 

még sulyos következményei lesz- 

Kovnói jelentés szerint Lengyel- 
ország és Németország civódásá- 
nak Litvánia örvend, mert ebben az 

esetben a boldog harmadik. Évek 

előtt Lengyelország egyszerüen 

megszállotta Litvánia akkori fővá 
rosát, Vilnát és azt azóta sem ad- 

ták vissza. A litvánok a Népszövet- 
séghez is fordultak, de hiába. Most 
a két állam között a feszült viszony 

a lengyel-német kontliktus hatása 
alatt egyszerre megjavult. Lengyel- 

ország kijelentette, hogy bizonyos 
engedmények mellett hajlandó visz- 

szaadni Vilnát. Hogy ezek az enged- 

mények milyen természetüek, azt 
még nem lehet tudni, de bizonyos, 
hogy ezeket a lengyelek a Német- 
országgal való koníliktusban akar- 
ják a maguk javára hasznositani. 

Pokoli merényletet terveztek 

a német kommunisták egy 

bánya ielrobbantásával 
Németországban a választás utáni 

hangulat uralkodik. A győztes pártok 
ujjonganak, a vesztesek pedig arról gon- 
dolkodnak, hogyan zavarhatnák r meg a 
kormány munkáját. 

Tegnap délben az acélsisak szö- 

vetség öt tagja feltüzte a ber- 

lini központi városházára a 

császári lobogót. 

A lobogó egyelőre még a helyén van. 

Berlinben az elmult éjjel hetvenegy sze- 

mélyt tartóztattak le. 

A kommunisták, akik Berlinben a 

mult héten felgyujtották a birodalmi 

gyülés palotáját, tegnap Hanno ver 

mellett készültek borzalmas merénylet- 

re. Az volt a tervük, hogy Bars ing- 

hausen bányatelepen elvágják a villa- 

mos erőmünek hatvanezer voltos
 erős 

tet elkövetni, 

E kényazerrendezésének minden
esefre 

kezménye rövidzárlat lett volna. 

A rövidzárlat viszont a banyá- 

ban robbanást okozott volna. 

Ha ez az ördögi terv sikerül, 

akkor legalább ezer ember vesz- 

tette volna el az életét és az 

egész bányatelep elpusztult 

volna. 

Amit a robbanás nem pusztitott volna 

el, azt a robbanás következtében előál- 

lott tüzvész hamvasztotta volna el, Fel- 

tétlenül szakértők akarták a merény
le- 

mert a kábelt elvágták, 

mielőtt abba az áramot beleengedték 

volna. Szerencsére az áram bebocsát
ása 

előtt egy negyed órával óvatosságból 

a ábelt és akkor fedez- 

gatására, akikről bizonyesnak 
látszik, hogy komministák 

voltak. i 

Darmstadtban nemzeti szocialista ro- 

hamosztagok megszállották a hesseni 

belügyminiszteriumot és a szakszerve- 

zeti épületet. Adelunsg hesseni köz- 

társasági elnök és Leucht ner bel- 

ügyminiszter eltüntek, 

Berlinben a Zwölf Uhr Blatt megj 

nését tizennégy napra betiltották. 

Düsseldorfban tegnap egy nemzeti 



Az uj nagytanács első közgyűlése a terjene 
polgármesteri program felolvasásával és 
egyes pártok szónokainak nyilatkozataiva 

tegnap délután simán folyt le 
mely példaszerüen telje- Temesvár város nagytanácsa teg- 

nap délután öt órakor közgyülést tar- 
tott, amelyen G a bor Liviusz dr. főpol- 
gármester elmondta programbeszédét. 
A terjedelmes program elején szólt az 

általános helyzetről és azokról a nehéz- 
ségekről, melyek a normális gazdálko- 
dást ma szinte lehetetlenné teszik. Alap- 
elve, hogy mindenütt, ahol csak lehetsé- 

ges, a legnagyobb takarékosságot gya- 

korolja és igy jusson azokra a felada- 

tokra, melyek teljesitése általános ér- 
dek. Reámutatott arra, hogy milyen 

óriási értékek rejlenek a városi vállala- 

tokban. 
Főfeladatának tekinti, hogy a 

megélhetést olcsóbbá tegye. 
Nagy elismeréssel szólt a városi tiszt- 

Tiz év kell a temesvári 
Városfejlesztési és rendezési szem- 

pontból valóságos átka Temesvárnak a 
sok telep létesitése. Temesvár városépi- 
tészeti határait tulméretezték. A város 
területe nem százezer, hanem négyszáz- 
ezer lakos elhelyezésére alkalmas. Ezért 
olyan magasak az épitési illetékek is. 
Szükséges, hogy a város belső területét 

kisebbre szabják. 

Az utak lehetetlen állapotban 

vannak, azonban ezek helyreál- 

litása tiz éves program kereté- 

ben történhetik csak meg. 

Egészségügyi téren segélyezni kell a 

napközi gyermekotthonokat és meg kell 

valósitani a cselédotthont. Megterhelte a 
város költségvetését, hogy az állam nem 
tud gondoskodni a kórházak fentartásá- 
ről. Terve a gyermekkórháznak városi 
kezelésbe való vétele, a járványkórházat 
a kormány döntése értelmében ugyis a 
városnak kell fentartani, végül 

a város költségvetését terheli 

az ő igazgatása alatt álló Fehér 
Kereszt-kórház is, mert ezt 
sem tudja az állam fentartanii 

Szociális téren sok gondot okoz a mun- 
kanélküliek ellátása. Ni agyarányu mun- 

A városi vállalatokba a lakosság az 
évek folyamán milliókat fektetett bele és 
ezeket meg kell tartani a jövendő szá- 
mára. 

Az esetleges kommercializálás, 

melyet nem tart sürgősnek, 

nem zárhatja ki a város ellen- 
őrzési jogát. 

ntos ezeknek olyan vezetése, hogy az 
et olcsóbbitásához hozzájáruljanak. A 
lamosvasutnál már alacsonyabb lett a 

arifa, de a lehetőséghez képest további 
eszállitásokat fognak eszközölni. A vil- 

olcsóbb lesz, A vizdijat: szer 

ek velegvak éiveégee fe. 

viselői karról, 

siti hivatását, majd áttért programja 

egyes pontjaira. Kulturális téren fontos- 
nak tartja, hogy a város segitségével 
végre elkészüljenek a megkezdett, de 
anyagi eszközök hiánya miatt eddig be 
nem fejezett román templomok. Ameny- 
nyiben lehetséges lesz, segélyezni kiván- 

ja a többi felekezetek templomait is. 

Szeretné megvalósitani a Kul- 

turház tervét, melyben az ösz- 

szes ittélő nemzetek elhelyezést 

találnának. 

Ami az iskolákat illeti, sok nem felel 

meg céljának. Ezeket át kell alakitani, 
feltétlenül szükséges azonban a Gyár- 
városban egy uj iskolaépület emelése. 

utak rendbehozásához 
A terv szerint az idei évben husz uj ut- 

cát akarnak befejezni. Ezek közül a leg- 

fontosabb a Börze-utcának nevezett 
Telbisz-utca. Két vagy három állandó 

munkáskülönitményt szerveznek, ame- 
lyeknek az lesz a hivatása, hogy az uta- 

kat javitsák és rendben tartsák. Az ösz- 
szes hidak javitásra szorulnak, viszont a 

Hunyadi-hidat végre be kell fejezni. A 
meglevő parkok fentartása mellett szük- 

séges végre a Bega melletti területek 

parkirozása is. 

Megszüntetnek két városi tanoncotthont 
ka indul meg, amint az időjárás engedi 
és akkor meg tudják majd különböztetni 
a munkanélkülieket a munkakerülőktől. 
Az egészségügyi és szociális feladatok 

teljesitése nagy anyagi áldozatokat i igé- 

nyel. Ezeket ugy gondolja előteremteni, 

hogy 

egy vagy két tanoncotthont 

megszüntet, mert ezek további 

fentartása nem szüséges. Meg 

kivánja szüntetni a városi in- 

ternátust is. 

Elve, hogy a temesvári munkákat te- 
mesvári kereskedők és iparosok kapják. 

Veszteséges városi vállalatok sorsa 
nyeget. Itt a kiadásokat kell csökken- 
teni. 

A városi tejközpont állandóan 

deficites. Az általános véle- 

mény az, hogy ezt az üzemet 

meg kell szüntetni. Fontosnak 

tartja ezt az üzemet közegész- 

ségügyi szempontból. ; 
A fogyasztást a mai kétezer literről 
nyolcezer literre kell emelni. A tégla- 
gyár szintén veszteséges. Nincs mégsem 

a megszüntetése mellett, mert a veszte- 
ség onnan keletkezett, hogy templomépi- 

tésre és már kulturális célokra nagyon 

reálisnak kell lennie. A multtal szemben 
le kell szállitani, de ugy, hogy az összes 

. 

multban Temesvárott már nem egyszer 

ngyel 

Végül a költségvetésről szólt, melynek Attól tart, hogy a birságok révén a vá- 

jogos igények azért kielégitést találja 

nak. Miután még azon reményének adott 

kifejezést, hogy a tanács összeállitásá- 

nál fogva eredményes munkát fog vé- 

gezni, befejezte programja felolvasását. 

A nagytanács által tapssal fogadott 
beszéd után Nicolau közigazgatási 
vezérfelügyelő szólalt föl és a nagyta- 
nács munkájához szerencsét kivánt. 
SchmitzFerenc dr. alpolgármester 

német nyelven szólalt föl azután. Kije- 

Temesvár legyen valóban a temesváriak 
A magyar tanácstagok nevében Lu- 

kács Jenő szólalt föl, aki mondanivaló- 
ját magyar szavakba foglalta, majd 
ugyanazt megismételte románul is. 

Hangsulyozta annak a szükségességét, 
hogy a város ügyeit egyedül a város pol- 
gárai által szabadon választott nagyta- 

nács vezesse. Kifejtette azt az elvet, 

hogy 

Temesvár a temesváriaké és 

szükségét látja annak, hogy az 

Aaavárosi adó, amivel a polzár- 

ság hozzájárul a város fentar- 

Aa kereskedelem a város 
NobelSándor dr. a zsidópárt nevé- 

ben bejelenti, hogy csatlakozik a főpol- 
gármester programjához és a város 
minden polgára részére egyenlő elbánást 

kér. 
Bin de er Ferenc, aki az z alakuló köz- 

gyülésen nem volt jelen, leteszi a hivata- 
los esküt, aztán folytatódnak a felszó- 
lalások. 
Schön Ede megelégedéssel látja, 

hogy a polgármesteri program számot 
vet a kereskedőtársadalommal. 
A kereskedelem tette Temes- 
vart naggyá és azért joga van 

a város vezetésébe beleszólni. 
Schiff Béla a Katolikus Munkás- 

ezyesület nevében ngsulyoo ogya 

volti inség és nyomor, de az mind 

Azután megalakitják a nagytanács 

különböző bizottságait, majd a napiren- 

den kivüli felszólalásokra kerül a sor. 

Hügel Ferenc a Helvét-utca, az Uj- 
laky-utca, valamint több városszéli utca 
tarthatatlan állapotairól beszél és azok 

rendezését kivánja. 

Bogdan Heléna kéri a polgármes- 

tert, hogy a város szociális és népjóléti 
müködésébe vonja bele a megyevüle 
teket. 

Dobrin Kassziusz szóvá teszi, hogy 

égyes városi vállalatokra ma- 
gas birságokat róttak ki a mult 
évben. Kéri, bocsássák rendel- 

kezésére az erre vonatkozó 
dosszárokat. 

rosi vállalatokat nagy károk érhetik. 

Gábor Liviusz ar. főpolgármester 

lentette, hogy a nagytanács né a 

hivei az épitőmunkának és 

ben a törekvésében minde 

Kéri, hogy a város valamennyi 
egyforma bánásmódban részesitsé 
városnál az állások betöltésén 

arányukhoz mérten vegyék fi 
mindig a németeket is. 

tásához, visszatérjen a vá 
polgársághoz 

olymódon, hogy ugy a városi m 
toknál mint vállalkozók, mint 

városi vállalatoknál mint alkalm 
és munkások, elsősorban temes 
nyerjenek foglalkoztatást. Elle 
annak, hogy falusi embereket h 
be a városba, akik itt elveszik a 
tet a városi lakosság elől. Ezek 
lusiakra a városi élet óriási erk 
rokkal jár, mert részben elidege 
a családjuktól, részben elszokta 
a mezei munkától. 

; vezetésébe belesz 
sző a mai sulyos viszonyokhoz 

Kéri, hogy a város vezetősége eny 
a munkanélküliek sorsán és jelsza 
gyen a munka. 

Olariu Péter az iparosság 

gramját, amely számot vet az 

sággal. Kivánja, hogy a közmi 
mindenkor temesvári iparosokk 
tessék. 

Sagovici Sámuel ar. föleg 
vaslatára azután a közgyülés ki 
hogy 

minden hónap első keddjén 

Amennyiben az ünnepre esnék, 
közgyülést a következő héten tal 
A szükséghez képest rendkivüli 
lést fegnak összehivni. 

sére állanak. A ez alaptalan 
reméli, hogy sikerülni fog azoka 
niszterium által töröltetni. 

Dobrin Kasszius azon a 
nyen van, hogy 

az ügy sokkal sulyosabb, 

mint az a főpolgármester 

tüntetni szeretné. 

Bejan Szilviusz az uj villam 
fáról beszél, amely a közönség 
hozott semmi előnyt. 

ab or Liviusz ar. főpolgá



ndof miniszterelnök, aki 
g Kolozsvárott tartózkodott, 

sszautazott Bukarestbe. Ko- 

ozkodása alatt hosszabb be- 

olytatott egy magyar ujság- 

jaida nagy elismeréssel szólt 
s magyat miniszterelnökről és 

Azután elitélően szólt 

atok rendezésében is irreden- 

tnak. A gyakori érintkezésből 
tta - csak jó származhatik. 

erl 
mara tegnap délutáni ülésének 
zében a képviselők ismét a szoká- 

mnélyi vitákkal szórakoztak. Napi- 
tt Gimbaseanu lupista kép- 

lt azon javaslatáról, hogy a ka- 

n a nemzet nagy fiainak mell- 
tállitsák fel. 

tványoztam - mondotta - 
Closcának, Avram Iancu- 

állitsunk szobrot, azonban 
niut, Vaidát, Fop-Ciciot, Gol- 
dist, Gogát illetően... 
a: Én lemondok róla. (Derült- 

baseana. ... nem kértem a 
felállitását, annál is inkább, 

hég életben vannak. Goga ur, ön 
san tiltakozott, Nem bánom, ha- 

az ön mellszobra is idekerülhet. 

ga: Nem kérek belőle. Én 
emben eleget szenvedtem a 

kamarában. 
r Illés kormánypárti szóvá te- 
Popov lupista képviselő tá- 

n megsértette, mert azt állitot- 

milliókkal kárositotta meg a 
osi parasztokat. Ez aljas táma- 

Mui 

: Legyen finomabb a kifejezé- 

azar: Lupu ur, én ezer kilómétert 

m azért, hogy ön is segitsen meg- 

becsületemet. Kijelentem, ha Po- 

tásait negyvennyolc órán belül 
a, visszavonulok a közéleti po- 

nkező esetben azonban ga- 

tálom, hogy Popov nem lépi 

t többé a kamara küszöbét. 
özben óráját kezében tartja és 

ztikulál. 

: Miért fenyeget a az órával? 
pov: Lazar rosszul értette szavai- 
Én nem azt mondottam, hogy a 

tól pénzt fogadott el bizonyos 

gyek elintézése érdekében, hanem 
vallalt ügyvédek érdekében 

ben. 

önzetlenül és becsületesen. 
ov: öÖn halállal fenyegetett meg 

engedélyezett negyvennyolc 

ig a miniszteriumból beszerzem 
vonatkozó iratokat. 

itsük az életét, ezt megtesz- 

ov ezután kijelenti, hogy rem 

Legyen szives hosszabbitsa meg 

egeanu: Hogy 

Vaida -, hogy az erdélyi zsentrli ami- 

kor a filléres vonattal átlépte az országz 

határát, Biharkeresztesen lehajolt és 

megesókolta a földet elérzékenyülés é- 

ben. Mi van ebben veszélyes? Tudok ar- 

ra is esetet, hogy a régi világban viszont 

románok csókolták meg Predeálon a r0- 

mán földet. Abból sem származott sem- 

miféle veszedelem, a magyar zsentri 
gesztusától sem féltem az állam épületét. 

Arra a kérdésre, hogy a magyarokat 

őis zegn irredentáknak 

iáliai fenyegette meg egyik 
natya amásikat megtámadott 

becsületének védelmében 
hajlandó neki elégtételt adni. 

Lazarkijelenti, hogy önzetlenül dol- 
gozott a mármarosi nép érdekében és 
nem érdemli meg, hogy gyanusitsák. Jo- 

gosan kérheti rehabilitálását. 
Lupu: A lapoktól kérjen elégtételt, 

melyek ezzel az üggyel foglalkoztak. 
Popov ujra kijelenti, hogy nem 

akarta Lazart sérteni, de azt fentartja, 

hogy az ügyben közbenjárt. 

A vita ezzel bezárul és folytatják a 

Marzescu-féle rendtörvény szigoritá- 
sának tárgyalását. Hu zum szocialista 

ránok havciasabbak! 

monstre- akciót z 

a magyatok 
miniszterelnök a következőket mon- 
dotta: 
- Ha őszinte akarok lenni, akkor azt 

kell mondanom: a régi Magyarországon 
mi, románok tagadhatatlanul harciasab- 
bak voltunk. Ezzel azonban nem azt aka- 

rom mondani, - folytatta mosolyogva 

Vaida - hogy nem kell Önökre vigyáz- 

ni. Amikor belügyminiszter voltam, egy- 
izben egy monstre irredenta összeeskü- 

vésről tettek nekem jelentést. Én a tul- 
buzgó ambiciókat lehütöttem, az egész 

mikor izgatottan keres iratai között, 

majd hangosan kiabálja: 
- Ehlnök ur, elnök ur, valaki el- 
lopta irataim közül a beszédemet. 

Harsány kacagás fogadja a képviselő- 
nek ezt a bejelentését és a nevetés per- 

cekig tart, mig Huzum végre a szónoki 
emelvény előtt a földön felfedezi beszé- 

dét. Erősen birálja a javaslatot, melyet 
nem fogad el. Isac lupista szintén a 
javaslat ellen beszél, mely könnyen tul- 

kapásokra vezethet. A javaslatot ő sem 

fogadja el. 

az első szónok. Alig kezd bele beszédébe, 

Vasárnap reggel indul a filléres gyors 

Temesvárról Bukarestbe és tekintettel 
arra, hogy a szükséges kocsikat a ren- 

dezőség az utasok számához mérten ren- 

deli, fontos a mielőbbi jelentkezés. Az 

utazás iránt nagy az érdeklődés és ezért 

a csütörtök este utáni jelentkező- 

ket csak a lehetőséghez képest vesszük 

előjegyzésbe. Kérjük tehát a társasuta- 

A esütöztökön estíg felenikezüknek tiztasithatunl: 
csak tetszésszecínti jó helyet a Vasáznani 

filtéces gyocsvonatca 
zásban résztvenni akarókat, a jó hely 
biztositása érdekében feltétlenül mielőbb 
jelentkezzenek. Az utazás második osz- 
tályon számozott helyeken történik és a 
jegy ára oda és vissza mindössze 790.- 

lei. Szálloda és teljes ellátás elsőrangu 
helyen, autóbusszal az állomásról a vá- 
rosba és vissza két napra 400.- lei. 

a 

A temesi Fi bi s községben rendkivül 
sulyos szerencsétlenség történt, amely- 

nek következtében néhány fiatalember 

olyan sulyos sérüléseket szenvedett, 

hogy felépülésükhöz kevés a remény. 
Frentz Lázár, Marmon Péter, 

StengelpPéter, SchultzpPéter és 

Weber Ferenc este hazafelé tartottak 

és közben a Pelea György gazda tu- 

lajdonát képező házat körülvevő mint- 

egy kétésféel méter magas és félméter 

Az utóbbi napok esőzései következtében 

a fal téglái meglazultak és a hatalmas 

meg hirtelen óriási robajj 
t fiatalemberre szakadt 

ezz karátos: 

becsületében bántani és 

Maga alá temetett az összeomló fal 

öt gyanutlanul beszélgető 

fiatalembert 

vastag fal mellett megálltak beszélgetni. [] i 

lakók csákányokkal szedték ki őket a 

romok alól. Csakhamar megjelent az or- 

vos is, aki megállapitotta, hogy Schultz 

Péter olyan sulyos belső és külső sérülé- 

seket szenvedett, hogy felgyógyulásához 

Htották el a szerencsétlenség sznhelyé- 

ről. Stengel Péter, Weber Ferenc fejü- 

kön, kezükön és lábukon sérültek meg, 

azonkivül belső sérüléseket is szenved- 

tek. Marmonnak a lába törött el, az 

kivéve Frentz Lázárt, 

ülésekkel menekült m 

nincsen semmi remény. Haldokolva szál- 

3. OLDAL 

Március 

8 és 9-ém 
szerdán és 

csütörtökön 

" 

Két óra nevetés! 

rendkivül kacagtató leg- 
ujabb bohózatai: 

A majomszeliditők 

Az asszonyszöktetők 

A szélhámosok 

Ezentelül a legujabb 
Heti Hiradó 

Metro- el Oradea 

1 janovai magyarok 
sérelmeit a nüsnöki Hivatal orvosolta 

Irtunk azokról a panaszokról, amelyek 

Janován a magyarság részéről az 

egyházi adó és az iskola körül hangzot- 

tak el. A janovai magyarok panaszkod- 

tak, hogy iskolafentartásra magas adót 

vetnek ki rájuk, holott a janovai katoli- 

kus felekezeti iskolának nincsen magyar 

tagozata és ezeket a hitközségi adókat 

nagy keménységgel hajtják be rajtuk. 

Az ügy a püspöki hivatal elé került, a 

mely most méltányosan rendezte a pa- 

naszok orvoslását. Eszerint a janovai 

római katolikus hitközség évi költségve- 

tése 50.500 lei, amelyből 35.820 lei az is- 

kola és 14.680 lei az egyház szükséglete. 

A püspöki hivatal ugy intézkedett, hogy 

a magyar családokat, tekintettel arra, 

hogy az iskola tannyelve nem magyar, 

mentsék fel az iskolaadó fizetése alól é 

azok ezentul csak egyházi célokra 

senek hitközségi adót. Intézkedés t 

tént arra nézve is, hogy a jövőb n a há 

ralékos egyházközségi adót kimé 

hajtsák be és pedig elsősorban azok 1 

goldin koronák, fe fogak 



Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
SELVÁROS, SZENTGYÜRGYTÉB 

4. száM. 
" 

Előtlizetés! árak: 

Románlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei. 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160. félévre 300, egész évre 600 

leit tizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdj jasok havonta 3, 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14-68 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása 

Vezetőügyész 
Temesvárott Pop lenő dr. 
aradi törvényszéki biró lett 
A temesmegyei törvényszék mellett 

müködő királyi ügyészség vezetőügyé- 
szének az igazságügyminiszter Pop 
Jenő dr. aradi törvényszéki biró nevezte 
ki. A temesvári ügyészséget Filipes- 
eu Richard vezetőügyész elhelyezése 
óta Nicolaus György cimzetes tábla- 
biró vezette, aki az ügyészség irányitá- 

sát átadja az uj vezetőügyésznek, aki 
már a napokban elfoglalja uj állását. 
Pop Jenő dr. néhány év előtt került 

Nagyváradról Aradra, ahol segédbiró, 
majd törvényszéki biró lett. Azóta Ara- 
don müködött és munkásságáról minde- 
nütt a legelismerőbb szavakkal emlékez- 
tek meg azok, akik hivatalos összekötte- 

tésbe kerültek vele. Az uj temesvári ve- 
zetőügyész egyike az ország legfiatalabb 
vezetőügyészeinek, akit harminckét éves 
korában ért ez a kitüntető előléptetés. 

Karrierje a tehetség, szorgalom és tudás 
elismerését jelenti. 

IDOJARAÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Északi légáramlás mellett kisebb 

esők várhatók. Temesvárott tegnap egész 

nap borus idő volt és az eső többször meg- 

eredt. A tegnapelőtti tizenhat fokos meleg- 

gel ben tegnap délb mindö hét 
fok meleg volt. 

- Vasgárdista uniformis és ostrom- 
állapot. Megirtuk, hogy Bukarestben le- 

tartóztatták Ci ol a c képviselőt, mert 

a vasgárdisták uniformisában sétált az 
utcán. Később szabadlábra helyezték, de 
az eljárást folytatják ellene. A katonai 
ügyészség kérte mentelmi jogának fel- 

függesztését, de tekintettel arra, hogy a 
kérelemre eddig választ nem kapott, 
megidézte Ciolacot, mert az ostromálla- 
pot rendelkezései szerint nincsen szük- 

ség kiadatási eljárásra. Ciolac esetében 
ugyanis tettenérés esete forog fenn. 

- Minden szülő saját érdekében cse- 
lekszik, ha menyasszonyi kelengyét Dé- 
nes si Pollák nőidivatáruházában vásá- 
ol. Hihetetlen olcsó árak, elsőrendü mi- 

nőség. Gyárváros, Andrássy-ut. 

Magyarországon nem lesz nyári 
őszámitás. Budapesti jelentés szerint 

Magyarországon ebben az esztendőben 
vezetik be a nyári időszámitást. 

- Robbanás egy petroleumtelepen. 
z Astra Romana ploestii petroleumfi- 

elepen teznap eddig ismeretlen 

ben szerencsére emberélet nem 
Aldozatul. 

- Bethlen István Berlinben. Bethlen 
István gróf volt magyar miniszterelnök 
tegnap a berlini E den-szállóban fogadta 
a sajtó munkatársait. Kijelentette, hogy 
nem hivatalosan tartózkodik Berlinben és 
cáfolta azokat a hireket, mintha politikai 
szövetséget keresne Magyarország részére. 
A Deutscher Kulturverband meghivására 
az európai gazdasági válságról előadásokat 
fog tartani Berlinben, Hamburgban, Frank- 
furtban és Münchenben. Bethlen István 
március 10-én kihallgatáson jelenik meg 
Hindenburg elnöknél. 
- Egyházzenei ájtatosság. A Dómtem- 

plomban vasárnap délután félhat órai kez- 
dettel a megyéspüspök uralkodásának tiz 
éves jubileuma kapcsán egyházzenei ájta- 
tosság lesz a székesegyházi ének- és zene- 

kar rendezésében. A müsor bevezetőszáma 
gyanánt Bruckner Antal Ecce Sacerdosa 

kerül első izben bemutatásra. Ugyancsak 
helyi bemutatója lesz a székesegyházban 

Mozart Koronázási miséjének, melyet a 

Dóm ének és kibővitett zenekara a jubileum 

alkalmára különös gonddal készit elő. Ezen 

egyházzenei ájtatosságra a rendezőség 
meghivja az összes hitközségeket, jóté- 

konycélu és hitbuzgalmi egyesületeket, 

valamint a katolikus iskolák növendékeit. 
A vasárnap délután fél hat órakor kezdődő 
egyházzenei ájtatosságra belépődij nincs, 

szives adományok a kórus zenemütára ja- 
vára hálásan fogadtatnak. 

- Vig purimegyveleg. A temesvári 
izraelita hitközség kulturdélutánjai ke- 
retében vasárnap, e hó 12-én vig purim- 
egyveleg fog lezajlani. A templomkoru- 

son kivül többen müködnek közre. A 

részletes müsor a napokban kerül nyil- 

vánosságra. Szabad bemenet. Kezdete 
ezuttal 5 órakor. 

AZ OSZTALYSORSJÁTEK tegnapi 

huzása alkalmából ötszázezer leit a 

36.996, hatvanezer leit az 55.856, har- 

mincezer leit a 78.296 és 68.863, huszezer 

leit a 20.776, 26.338 és 63.312 számu 

sorsjegyek nyertek. Ezenkivül több ki- 

sebb nyereményt huztak ki. 

Tavaszi ujdonságokat 

FORTUN 
vásároljon! 
Gyárváros, Kossuth-tér 

Maniu Gyula még mindig külföldön 
duzzog, hivei igyekeznek hazacsalogat- 

ni, de a pártvezér jól érzi magát a Cote 
d' Azur balzsamos levegőjében és egye- 
lőre nem akar tudni arról, hogy idegeit 
ismét kitegye a pártviszálynak. Egyelő- 

re tehát a Rivierán marad. Legujabb ér- 
tesités szerint Maniu csak áprilisban tér 

haza, a parlamenti ülésszak berekeszté- 

se után. Ugyancsak nem jön haza Mi- 

halache volt belügyminiszter sem, 

mert még mindig nem tudta elfelejteni, 
hogy a bukaresti rendőrprefektus erő- 

sebb volt, mint ő. Mihalache legközelebb 
Párisba utazik, onnan Olaszországba, 

majd Jugoszláviába megy és szintén 
csak áprilisban tér vissza Bukarestbe. 
Titulescu kénytelen most megszaki- 

Maniu és Mihalache 
majd csak áprilisban 

divatnag 
áruházb 

jönnek h 
tani külföldi tartózkodását, mer 
ántánt-szövetség megkötésére v 
zó okiratot a parlament elé ter, 
tifikálás végett. Titulescu már 
zott Genfből és szerdán Buka: 
kezik. A külügyminiszter mindő; 
napig marad Romániában és azi 

mét visszatér Genfbe. Titulescu 
kamarában, mint a szenátus 

ántánt-egyezmény beterjesztése 
mából nagy expozét tart, amely e 
tikai körökben élénk várakozá, 
nek, mert ebben beavatottak 

fog térni az általános európai 
is. Utána még néhány javaslat 
gyalnak le és berekesztik a p 

ülésszakát, amely április elsejé 

mi esetre sem fog tartani. 

- A nyomor rémségei. Csernovicban 

Scher Izidor lakatos már hosszu hónapok 

óta munka nélkül volt. Feleségével és há- 

rom gyermekével sokszor napokig még ke- 

nyeret sem ettek. Ezen annyira elkesere- 

dett, hogy tegnap este, mikor családja már 

aludt, kinyitotta a gázcsapot ugy, hogy 

reggelre mind az öten meghaltak. 

* Legdrágábban veszek ékszereket, zá- 
logcédulákat. Braun ékszerész, Küttl- 
tér 5. 

RESZKESSETEK! 
ep 
e 

Jön! 

FRANKENSTEIN 
(Az ember, aki e 
szörnyet alkotott...) 

RESZKESSETEK! 
ep 
e 

Jön! 

FRANKENSTEIN 
(Egy ember, aki egy 
szörnyet alkotott...) 

gszea moz a 

- Szombati istentiszteletek. 

esti (147 órakor) és szombat 6 

(1211 órakor) istentiszteleteket 

10.-től kezdődően ismét a nagyten 
ban tartja meg a temesvári izr. ; 

község. A Purim-ünnep 
Megilah felolvasása ugyancsak 

templomban szombat este 147 

lesz. 

RESZKESSETEM 
ep 
e 

Jön!? 

FRANKENST 
(Az ember, aki e : 
szörnyet alkotott... 

........ A 
- Csirketolvajok munkában. Adler 

Rózália erzsébetvárosi lakosnő bejelen- 
tette a rendőrségen, hogy az elmult éj- 
szaka ismeretlen tettesek a keritésen ke- 
resztül behatoltak háza udvarába és on- 
nan háromezer lei értékben fajbaromfit 

vittek el. A nyomozás megindult. - Be- 
törés ügyében tett feljelentést Gheta 
Vazul mehalai lakos is, akinek Besse- 

nyey-utcai lakásából ismeretlen tettesek 
tizenhét kiló zsirt loptak el. 

Mától 
kezdve 
emazam 

- Eredeti gyári árakon vásárolhat 
most menyasszonyi kelengyét, vászon és 

damasztárut Dénes si Pollák divatáru- 
házában, Gyárváros, Andrássy-ut. 

- A Vörös Kereszt közgyülése. A Ro- 
mániai Vörös Kereszt temesvári fiókja 

március 12-én, vasárnap délselőtt tizen- 
egy órakor a városháza tanácstermében 
tartja ezévi rendes közgyülését, amelyre 
a tagokat és érdeklődőket ezuton is 

Tivoli 
meaozei 
mzmusmmnznzmzozgzrmri 

meghivják. 

Mától 
kezdve 
o 

Megint eseménye van a filméletnek: 

ALBERT PREJEAN 

„Az Európabajnok" 
szenzációs zenés életkép, csodás meládiákkal, izgalmas boxmeccsekkel. 
fordulatos cselekménnyel. e Rendező CARMINE GALL ONE, az „Éneklő 
város zseniális mestere. Mon pol: Filmcentrala, mimisóara. 

dar, HomonnayMárton és a 
főváros nevében Liber Endr 

MEGNYILTAK ISMET AZ Al 
KAI BANKOK. Newyorki jelen 
rint tegnap Amerikában hároi 

szünet után ismét megnyiltak a 
A pánik elmult, mert a bankokb 
fizetések rendesen megindultak. 

kok a betéteseknek követelései 

százalékát fizették ki. Newyork 
Lehmann kormányzót teljhatal 

ruházta föl, amely megadja neki a 
ügyi diktátor összes jogait. Nemy 
lam elhatározta, hogy saját mag: 
csát ki szükségpénzt. 

- Eltemették a magyar sport! 
ját. Komjádi Bélának, az ism 
gyar sportembernek temetése 

délután ment végbe Budapesten 
kereszturi temetőben. A temet 
volt a magyar uszószövetség 

döttsége, ezenkivül képviselve v 
összes sportágak. Az első bucsubes 

ifji Horthy Miklós mondotta 

mint az uszószövetség elnöke, bü 
tatta az elhunytat. Utána b 
Rassay Károly Homonnay 

gármester. 



r PUCCSTERV ÉS KI- 

RRAKTÁR. A gráci 
értesülést kapott, hogy 

demokrata munkásotthon- 
ket rejtegetnek. A rendőrség 

n házkutatást tartott a 

obbanó anyagot, puskát és 

t találtak. Mindezekről meg 
k, hogy csehszlovák eredetüek. 

! láltak számos kompromittáló 

k között egy teljesen kész 

is. Eszerint a szociáldemokra- 

pusztitani a telefont és a 
bb vasuti hidat föl akartak 

Számos letartóztatás történt. 

ségi nemzeti vivmány. Voicu- 

földmivelésügyi miniszter tör- 

tot készitett, mely a természeti 

negvédésére vonatkozik. A javas- 
özött arról is intézkedik, hogy 
mészeti emlékeket, vagy külön- 

táblával jelöljeék meg megfe- 

ázó szöveggel. Willer József 

i képviselő inditványára a mi- 

gadta azt a kiegészitést, hogy 

lákon a román nyelv mellett az 

n divó kisebbségi nyelven is 

ztékban, legolcsób- 
ban megérkeztek 

i 

moru állapotok az Alkotmány-utca 

Az erzsébetvárosi villanegyed 

lamosvonal révén forgalmas jö- 

atott, azonban jelene annál sivá- 

uton esős időben a kocsiforgalom 

Mivel vizvezeték egyelőre csak 

ány-utcában van, a mellékutcák 

az Alkotmány-utcában létesitett 

ól szerzik be a szükséges vizet. A 

örnyéke már a legcsekélyebb eső- 

en is feneketlen pocsolya. A mellék- 

arhatatlanok. A beépitetlen része- 

is mély gödrök vannak, amelyek- 

zegyül az esőviz. Nyáron már szá- 

tben előfordult, hogy fürdöző gyer- 

ezekben a gödrökben halálukat lel- 

etetlen állapotokon változtatni, a 

sürgős kötelessége. 

obrászmütermi incidens a biróság 

emesvári törvényszék tegnap tár- 

pos András szobrásztanár emlé- 

afférjét, amelyet annak idején bő- 

kommentáltak. Sipos András 

ütermet rendezett be a piarista 

helyiségében, ahol Szeme- 

Károly és egy hölgy segitségével 

és márványszobrokat faragott. Sze- 

s Sipos között a viszony lassan el- 

ett és egy őszi reggelen Sipos 

nében megjelent Szemerédy Károly, 

or már huzamosabb ideje nem dol- 

tt. Szemerédy felelősségre vonta 

az állitólagos róla hiresztelt mende- 

rt. A szóváltásból tettlegesség lett, 

s áz lei perköltségre itélte. Szeme- 

lebbezett az itélet ellen. 

la apritott 1a 100 kgonk 

60 leitől 
pható: 

dermeier Fél 

bert huszonnégy éves temesvári illetőségü 

fiatalembert Biharkeresztesnél, amikor en- 

Budapesti jelentés szerint Kliegl Ró- 

gedély nélkül át akarta lépni a határt, a 

határőrök agyonlőtték. Kliegl Róbert de- 

rék erzsébetvárosi család kalandos haj- 

lamu fia volt, aki életmódjával rengeteg 

bánatot okozott szüleinek. Már kora ifju- 

ságában a csinyek egész sorozatával tünt 

fel. Tizenhét éves korában Budapestre ke- 

rült, ahol ugyancsak a szélhámosságok so- 

rozatával tette ismertté nevét. Ott meg is 

nősült, de miután felesége rövidesen meg- 

halt, visszatért Temesvárra és itt ismét 

megnősült. Közben folytatta életmódját és 

rövidesen a temesvári rendőrséggel is ösz- 

szeütközésbe került. Kliegl Róbert hogy a 

büntetéstől megszabaduljon, visszaszökött 

Budapestre, ahol mint állitólagos filmren- 

dező vakmerő kalandba bocsátkozott. En- 

nek következtében megismerkedett a ma- 

gyar börtönökkel is. 

Amikor kiszabadult, a legkülönfélébb hi- 

reket terjesztette saját magáról és ilyen 

módon elégitette ki beteges feltünési haj- 

lamait. Tavaly nyáron - mint emlékezetes 

- egy balatoni kirándulás alkalmából be- 

- A Lloyd-kávéházi revolveres affér. 

Még mindig élénken foglalkoztatja a h
aj- 

nali revolveres támadás a közvéleményt. A
 

merénylő Bacea Tódor szolgálaton kiv
üli 

őrnagyot, aki revolverből sulyosan
 megse- 

besitette Be a mter Dezső magánti
sztvise- 

lőt, tegnap reggel a rendőrségről
 átkisér- 

ték az ügyészségre. Nicolau György ve- 

zetőügyész Baceat kihallgatása után át- 

küldte a vizsgálóbiróhoz, aki 
az őrnagyot 

= tekintettel arra, hogy állandó lakása 

van és az áldozat sérülése nem életveszé- 

lyes - szabadlábra helyezte. Ba
cea még a 

déli órában elhagyta az ügyész
ség épüle- 

tét. Bea mter Dezső állapota változat
lan. 

Tegnap lázas volt és fájdalm
ai voltak. A 

golyó eltávolitására egyelőre mé
g nem ke- 

rülhetett a sor. 

Kommunista tömegnap a bukaresti 

katonai ügyészségen. Barzescu
 buka- 

resti katonai ügyész tegnap kezdte meg 

harmincegy kommunista nő kihall
gatását, 

akik ellen az a vád, hogy futárszo
lgálatot 

teljesitettek. Ugyancsak tegnap kezdte 

meg annak a 236 munkásnak a kih
allgatá- 

sát, akiket a grivicai vasuti mühel
yben ren- 

dezett sztrájkkal kapcsolatban tartó
ztattak 

le. Kihallgatják Patrascanu bukaresti 

közismert kommunista ügyvédet is, mert 

őt gyanusitják azzal, hogy a grivicai 

sztrájknak értelmi szerzője volt.
 Valószinü- 

nek tartják, hogy a munkások 
közül soka- 

kat szabadlábra helyeznek. 

ELŐőFIZETŐINK szivés figyelmét 

deni sziveskedjenek, nehogy a 
lap kül- 

iá uaá .......
.. 

ftelhivjuk, hogy az előfizetési dijat be
kül- 

és akkor érdekes trükkhöz folyamodott, 

hogy pénzt szerezzen magának. Ugyanis 

az illemhelyek felügyelőjének adta ki ma- 

gát és ilyen minőségben kisebb-nagyobb 

birságokat vetett ki a házmesterekre és 

ezeket az összeget nyomban be is hajto
tta. 

Erre a szélhámosságára is rájöttek 
és ak- 

kor ismét a rendőrségre került. 

Büntetésének kitöltése után hazajött Te- 

mesvárra, de csak két napig tartózkodott 

szüleinél és azután visszatért Budapestre. 

Nyughatatlan természete azonban egyre 

hajtotta és most ujból megkisérelt
e a ha- 

tárátlépést. Erre a kisérletére ezutta
l ugy- 

látszik komolyan ráfizetett Kliegl R
óbert. 

Igaz ugyan, hogy már többször elterjedt a
 

halálhire, amelyről utóbb mindig kiderül
t, 

hogy saját maga költötte, de most megle- 

het, hogy tényleg ő volt az, akit a romá
n- 

magyar határon a határőrök agyonlőttek
. 

Ha ez a hir igaznak bizonyul, ugy egy 

hányatott multu, furcsa életre tett p
ontot 

a végzet. 

AZ ALLAMI KöLTSEGVETÉS A BI- 

ZOTTSAGOK ELŐTT. A kamaráb
an teg- 

nap délután megalakult a költségvetési f
ő- 

bizottság és az egyes albizottságok. A fő- 

bizottság már ma megkezdi a kö
ltségvetés 

tárgyalását. Minden egyes minisztérium 

büdzséjét albizottságok tárgyalják. Remé- 

Iik, hogy a bizottságok egy hét alatt
 elké- 

szülnek a munkával és utána nyomban a 

kamara plénuma elé terjesztik a kö
ltség- 

vetést. 

a A Kadima közkivánatra még e héten 

vasárnap d. u. 5 órakor megrend
ezi táncos 

tea délutánját a Palace-barban, mely a 

szezon ilyen jellegü utolsó rendezése s 

melyre ezuttal is pontos megjelené
st kér a 

rendezőség. 

filpár Gitta 
2 

második nagy filmie 
znmnaamm mnamani

 : 

- Bőre üde lesz a Velosa pe
zsgőtablettá- 

val készült fenyőfürdőtől. 

Huszonnégy órás diktatura. Athéni 

jelentés szerint Plaszt irasz tábornok 

katonai diktaturája mindössze hu
szonnégy 

óráig tartott. A kormánycsa
patoknak sike- 

rült ismét urrá lenni a helyzeten. Zai- 

misz köztársasági elnök ujbó
l elfoglalta 

a helyét. Venizelosz, akinek pártja a
 

választásokon kisebbségben maradt, nem 

kerül vissza a kormány élére. Helyette 

Kaldarisz, akit Plaszt
irasz letartózta- 

tott, alakitja meg az uj kormá
nyt. A ható- 

ságok kiadták a rendeletet Plasztirasz és 

munkatársainak letartóztatásár
a. Azt hi- 

szik, hogy a tábornok még 
Athénben buj- 

dosik és valószinüleg igyekszik külföldre 

szökni. Athén főpolgármesteré
t letartóztat- 

ták, mert kiderült, hogy el
ősegitette Plasz- 

Mdésében fennakadás álljon be. 
tirasz államcsinyjét. 

A kalandos hajlamu és hányatott életű Kliegl Róhert 
életői a határőrük fegyverének dgolyója oltotta ki 

széltetett magaáról, amikor egy müvésztár- 

saság autója szerencsétlenséget szenvedett. 

Tavaly ősszel nagyon rosszul ment a sora 

A temesvári törvényszék eddigi három ta- 

nácsa mellé tudvalevőleg negyedik tanács 

került. Ennek elnöke Hosszu József dr. 

brassói tanácselnök lett, szavazóbirák pe- 

dig: Constantinescu Sándor törvényszéki 

biró az első számu városi járásbiróság vVe- 

zetője és Civoschy Jenő vingai vezető já- 

rásbiró, törvényszéki biró. 

ügyész lett. Jonascu Miklós vizsgáló- 

5. OLDAL 

- Igazságügyi kinevezések Temesvárott
. 

A tanács vizs- 

gálóbirája Radulescu Aurél jelenlegi 

biró, aki a második számu vizsgálóbirói 

hivatal vezetője volt, a krajovai törvény- 

székhez kerül. Helyébe Horja Adám vi- 

lágosi vezető járásbiró kapott megbizást a 

temesvári második számu vizsgálóbirói hi- 

vatal vezetésére. A negyedik törvényszéki 

tanács ügyésze Catalina Traján csáko- 

vai járásbiró lett, aki már müködött ügyé- 

szi minőségben Temesvárott. Mivel Radu- 

lescu Aurél ügyész vizsgálóbirói megbiza- 

tást kap, helyébe ügyésznek Atanases- 

cu Mariusz máramarosszigeti ügyész jön 

Temesvárra, aki azelőtt a lugosi törvény- 

széken müködött. 

emmasxx 
ZA ftéltékenység öl. jasiból jelentik, 

hogy Georgiu Sebestyén tisztviselő fél- 

tékenységi rohamában tegnap megfojtotta 

feleségét, majd felakasztotta magát. A 

szomszédok már csak a házastársak holt- 

testét találták meg. 

Sortüz egy csempészbandára. Hu- 

szonkilenc tagból álló csehszlovákiai 
ille: 

tőségü borszesz-csempészbanda 
a cseh 

területen fekvő Bánrévről a magyar 

Sajószentkirály községbe igyekezett. 
A 

határvonalon a cseh határőrség észre- 

vette a csempészeket és sortüzet a
dott a 

bandára. A cigányokból álló társaság 

tagjai közül egy férfi és egy nő a
 hely- 

szinen meghalt, három pedig sulyosan 

megsebesült. A sebesülteket k
órházba 

szállitották, ahol még egy csempé
sz halt 

meg. A többi csempésznek sikerül
t át- 

szökni Magyarországba és most ott b
 

dosnak. 

Kinai-orosz megnemtámadási s 

ződés. Tokiói jelentés szerint Kina 

moszkvai követe és Litvino V oro 

külügyi népbiztos orosz-kinai 
megn 

támadási szerződésről tárgyalnak. 

szerződésnek japánellenes tendenc ja 

van. 
- Bánsági származásu magyar kö

ltő 

lála. Palágyi Lajos ismert nevü mas 

költő, a Petőfi Társas
ág tagja tegna, 

dapesten hatvanhat éves korában meg
 

Palágyi Lajos, aki a bánsági 
y és humoros költemény 



- Anmerika elismeri az orosz szovje- 
tet. Washingtoni jelentés szerint Roose- 
velt elnök törvényjavaslatot készit elő, 
amely Szovjetoroszország elismeréséről 
szól. A törvényjavaslat megszavazása 
után nyomban kinevezik Amerika 
moszkvai követét. Roosevelt reméli, 
hogy a szovjet elismerése Amerika ré- 
szére kereskedelmi szempontból nagyje- 
lentőségü lesz és hogy év ente három- 
négyszáz millió dollar amerikai árut le- 
het majd Szovjetorosz zországban elhe- 
lyezni. 
- Temesvári származásu uriasszony 

halála Szegeden. Dr. Na gy Sándorné, 
született Troszt Edit, Nagy Sándor dr., 
a szegedi főiskola felügyelőjének felesé- 
ge harmincöt éves korában Szegeden el- 
hunyt. Dr. Nagy Sándorné Temesvárról 
került Szegedre és leánya volt Trost 
László temesvári magántisztviselőnek. 
Az elhunyt éveken keresztül a temesvári 
postaigazgatóság tisztviselőnője volt. 
Halálát férjén kivül bátyja, Troszt 
László budapesti honvédszázados, anyja 
Troszt Lászlóné, született Várneki Fri- 
da, ennek testvérei, Várneki Géza mér- 
nök, vasuti főfelügyelő és Várneki Irma, 
valamint kiterjedt rokonság gyászolja. 
- A lugosi Magyar Dal- és Zeneegy- 

let kitünő mikedvelői gárdája lelkesen 
készülődik Kálmán Imre nagysikerü 
operettjének, a Tatárjárásnak az 
előadására, amely március 10. és 12.-én 
kerül szinre az előkészületek után itélve 
nagyszerü előadásban. A kitünő operett 
előadásaival a lugosi Magyar Dal- és 
Zeneegylet a nagy magyar zeneszerző 
világszerte megünnepelt jubileumi ün- 
nepségeibe akar belekapcsolódni. A sike- 
rültnek igérkező operett főszerepeit Gá- 
bor Györgyike, Tóthné, Molnár Magda, 
Majoros Kató, Vargha Irén, Molnár Til- 
da, ifj. Hajós Imre, Hermann Izidor, 
Finkelstein Ernő, Szondy György, Mo- 
czán János, Tóth Dániel, Schlosser Já- 
nos, Török Ferenc, Vogl Pál és Kormá- 
nyos József alakitják. Az előadás iránt 
Lugoson nagy érdeklődés mutatkozik. 
- Furimbál Karánsebesen. A zsidó ifju- 

ság és a zsidó nőegylet rendezésében szom- 
baton, március tizenegyedikén este féltiz 
órai kezdettel purimbál lesz a Zöldfa-ven- 
déglőben. 
Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 

Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 
szenved? Nyugtalanul alszik? ideges és fáj 

a feje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 

féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 

90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. Földes 
Béla gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 
21. Postán utánvéttel megrendelhető egy 

levelezőlapon. 
- Az igazfalvi magyar mükedvelők 

az igazfalvi fogyasztási szövetkezet ter- 

mében nagysikerü szinházi előadást ren- 
deztek. Négy egyfelvonásos került szin- 
re, közöttük Nemes Elemér igazfalvai 
református lelkész poetikus finom mese- 
játéka. A mesejáték főszereplői Darida 
Manci (Arva Peti), Király Juliska (a tó- 
királynő és Esztike), Fekete Irénke vol- 

tak, aki egy kis juhászbojtárt alakitott. 
Sellő volt Ugray Aranka, Nagy Irénke 
hullámtaréj, Biró Vilma habfodor, Ki- 
ály Manci és N agy Ettus a testvérsel- 
,Erdei Vilma és Csató Jolán mint hi- 

nárlánc és örvényforrás remekeltek. 
Gyö nyörü jelenség volt Vantsara Maris- 

a, mint kagylógyöngy, Papp Piroska, 

kat egy héttel elhalasztani. 

ülésén Sepi elnök a kijelentés elhang- 
zása után megintette Terfeloaga tagot, 
ezzel azonban Gaberdeen tanár nem elé- 
gedett meg, hanem beadta lemondását. 
A liga hosszas tanácskozás után ugy ha- 
tározott, hogy a lemondást nem fogadja 
el, hanem Terfeloaga ellen meginditja az 
eljárást és a következő ligaülésén végle- 
gesen döntenek az ügyben. 
tanár fentartotta lemondását mindad- 

heti összejövetelét ma, szerdán este a 
Skudier-parkban levő volt Diora- 

n a helyiségben tartja meg. 

Szatmári Tibor hangversenye 
sajnos igen gyérszámu közönség jelenlé- 
tében zajlott le a városi szinházban, ho- 
lott teljes érdeklődést, zsufolt házat ér- 
demelt volna ez a valóban európai mérté- 
kü, leszürt tudásu zongoramüvész. Szat- 
mári Tibor főleg a romantikusok inter- 
pretálásával szerzett magának világvi- 
szonylatban is elismert nevet, de nagy 
tudása, elmélyedése és értelmező készsé- 
ge révén hüséges megszólaltatóra lelnek 
benne a többi müfajok is. Liszt-Bach 
variációival kezdte, majd Mozart C-dur 
variációját játszotta üde kristálytiszta- 
sággal, virágzó bájjal. Beethoven A-dur 
szonátájában elmélyedése, objektivitása 
és széles plasztikája aratott teljes dia- 
dalt, viszont igazi elemében Schumann 
aprólékos finomságokban gazdag Kin- 
derszenejében olyan csodálatos érzé- 
kenységeiről adott tanuságot a nag gysze- 
rü müvész, mintha csak ő is tagja lett 
volna ama schumanni elképzelt Davids- 
bündler-társaságnak. Müsora második 
részében Bartók, Gluck és Manuel de 
Falla műveit hozta Szatmári, majd Liszt 

Komoly sportincidensek 

A nyugati liga legutóbbi ülésén - 
mint már jelentettük - számos fontos 

ügyet tárgyaltak meg. Ezek között sze- 

repelt az elsőosztályu bajnokságnak egy 
héttel való elhalasztása is, amelyből ki- 
folyólag GaberdeenésTerfeloa- 

ga kerületi tagok között nézeteltérés is 
támadt. Terfeloaga ugyanis azzal vádol- 
ta meg az Electricát, amelynek Gaber- 

deen tanár is tagja, hogy különleges ér- 
deke volt a tavaszi futballbajnokságo- 

A kerület 

Gaberdeen 

Heti ülés 
Mint már közöltük, a birótestület e 

szatmáci Uibot eadotalunapetees a szinházban 
a legtökéletesebb művészetet nyujtotta 

Sport 
vezetőtagjait, akiknek egyike beadta 

lemondását is 

Funerailles előadásával koronázta meg 

az estét, széditő balkéztechnikájával azt 
az érzést keltve bennünk, hogy számára 

ugyszólván nincs is technikai nehézség. 
A közönség lelkes tapsaira ráadás is 
volt. Corelli egy csecsebecséjét és Cho- 
pin egy kisebb müvét hallottuk olyan lé- 
gies finomság mezébe öltöztetve, mint 

még soha. Akik nem hallgatták meg 
Szatmári Tibort, sokat veszitettek. 

(Flaneur) 

A temesvári szinház musora: 

Szerda este fél 9 órakor: Pygmalion. (A 

londoni udvari szinház együttesének ven- 

dégjátéka.) 
Csütörtök este fél 9 órakor: Mindig lesz- 

nek Juliák. 
Péntek este fél 9 órakor: Zsákbamacska. 

Szombaton délután 5 órakor: Falu rosz- 
sza. 

Vasárnap délelőtt 11 érakor: Mágnás 
Miska. 

Vasárnap délután 4 órakor: Gyurkovics 
fiuk. . 

Vasárnap este fél 9 órakor: Gyimesi vad 
virág. 

foglalkoztatják a kerület 

dig, amig teljes elégtételt kap. A kerület 
tehát egy időre elvesziti egyik legértéke- 
sebb tagját. Mindenesetre sajnálatos, 
hogy a kerület vezetőtagjai között is 
ilyen sportafférok támadhatnak. 
A liga ülésén tárgyalták le a resicai 

kerület panaszát is, amelyet a temesvári 
futballkerület vezetősége ellen emelt. A 

beadványban a resicai kerület visszauta- 
sitja azt a sportszerütlen magatartást, 
amelyet legutóbb a temesvári kerület a 

resicai kerülettel szemben alkalmazott. 
A temesvári kerület ugyanis nem tartot- 

ta be a hivatalos formát, hanem szövet- 

ségi körökön kivül álló egyént bizott 
meg annak a megállapitására, hogy a re- 

sicai pálya az I1s a-UDR mérkőzés al- 
kalmával, bajnoki mérkőzésre alkal- 

mas-e vagy sem. A liga bizottsága fel- 
hivta a kerület vezetőségének figyelmét 
arra, hogy a jövőben a hivatalos utat le- 
hetőleg tartsák be. 

A birőtestület elnöke nyilatkozik 
A birótestület elnöke, Bentia kapi- 

tány legutóbbi, lapunkban tett nyilatko- 
zatával kapcsolatosan a következők 

Szőnyegekben: 25x3: 

ly Ettuüs és Varga Böske mint 
: légyöngy, zugóár, liliomszál és tavi- 

zsa. A tó rémét Bakos Albert ját- 
tta. A összegyült nagy közönség lel- 

innepelte az illusztris szerzőt, va 
muükedvelőket. Az előadást 
megismétlik közkivánatra 

porcellán, márván 
palisander szalon, modern háló 

ugosi szinházban. 

megállapitására kért fel bennünket: 

Szép választékos raktár 
kirmán, 425x4 50 perzsa, Axöő smyrna és bel- 

földi szőnyegek. - Valódi ezüstök, velencei és egyéb csillárok, márkás 
y) és bronzok. Kairarai márványoszlop. Antik butorok. 

kom 
légjutányosabb 

Megvételre keresek 
scori Belvárus, torvin Mályás-utra 0. 

rischer-ház 

ett gyermekszoba, zongorák 

va 
: antik 

perzsákat és 
ngarniturákat. 

megjárt csapata visszaérkezett N 

zással összeegyeztethetőn 

mozgalmakat pecsületes nevenkelz 
jjuk. 

- A nyilatkozatban a saj 
ügyben csak azon nézete. 

fejezést, hogy a sajtó ne ke. 
csak a birák hibáit, hanem isme 
képességeiket is. Továbbá, amia 
forumokat illeti, most is u 
zom, hogy a kerületi biróbi 

teit nem respektálják, ami 
ható be, hogy köztem és a i 
zött személyi diferenciák álla: 

Ezt a személyi diferenciát nen 

kelületre vonatkoztattam, ha 
már kifejtettem, a biróligára. 

A sportbéke fele 
Bukaresti jelentés szerint a 

Futballszövetség tanácsa elfogad 
csi békehatározatot és kimond 
román-magyar amatőrök 
csapatainak mérkőzését máju 
karestben rendezik meg. Ez a h 
jelentős lépés a sportbéke fele 
lenti, hogy a romániai és magyal 
csapatok közötti sportérintkezési 
csenek akadályai. 

Kupamérkőzések 
A Román Kupa döntő mérk 

rilis 30-án bonyolitják le Észa 
gat válogatottjai között. A mé 
lyét még nem állapitották me 
gati iga - mint szövetségi körőöl 
tesülünk - beadvánnyal fordu 
ponthoz és ebben ki fogja fejt 
a nyugati liga reprezentáns 
mérkőzéseiket idegenben játsz 
igy jogos, hogy az utolsó legf 
mérkőzését Temesvárott játszh 
Reméljük, hogy a központ a i 
vánságnak teljes mértékben el 
tenni. 

A NAC ünneplése 
A nagyváradi NAC diadalm 

radra, Az állomáson a zuhogó e 
nére mintegy kétezer főnyi 
élén Nagyvárad város polgármesi 
a biharmegyei prefektussal, várta [// I) l 
dicsőséget szerzett csapatot és hal m 
óvációkban részesitette annak t i 
A lelkes fogadtatás után a csapai ilt1; 
nőre tért. A NAC fiuk tiszteleten a 
nap este kétszáz teritékes bankett 
deztek, amelyen sport 

) 

Nyilatkozat 
Az előttünk ismeretlen „Der 

mer' cimü temesvári horogkereszte! 
lap legutóbbi számában „Gesinnt 
genossen kauft nicht 
den' cimmel uszitó felhivást k 
cégünket a keresztény körök által 1 
lagosan felkereshető üzletek között 
fel. 

E felhivással szemben ijelentjük, 
emlitett lap nevünket megkérdezésü 
tudomásunk nélkül használta fel 
visszaélés ellen a nagy nyilvánossá. A 

leghatározottabban tiltakozunk. 
Kijelentjük továbbá, hogy mélysé 

elitélünk minden olyan törekvést, m m 

fogyasztók tömegét vallási rétegek s 

akarja széttagoln kereske: 

tónak sem tartjuk, hogy a társ lmi 

és egységet veszélyeztető ilynemü 

Ezen nyilatkozatot a 

cimü hetilapban felsorolt ke 
Der St 

Telefo 



r hallott meséje, amelyben 
r gazdagságra és hirnévre 
elfelejti a kislányt. Amikor 

it biztos menedék visszafo- 
ek bájos, közvetlen jelenetei 
nagy jelenetek különösen a 

ek telve erővel és tempera- 
hatnak. A szereplők kivétel 

nguak. Albert Prejeant már 

etői alatt c. filmből ismer- 

na Bellát, ezt a bájos, elragadó 

t a Millió filmből: 

filmesillag. A temesvári közön- 

alkalma van megismerni azt 

a filmszinészt, akiről az egész 

él. Boris Karloffnak hivják ezt 

mbert, aki nemrég tünt csak fel 

iban és máris olyan karriert fu- 

ely szinte párját ritkitja. Boris 

enti a ma mozivásznán az em- 

lom legtökéletesebb megjelenité- 

szerepében: a világsikert aratott 

n cimű filmben egy fantaszti- 

előállitott gépembert játszik. Kri- 

öntetüen megállapitják róla, 

A hatalmas méretü amerikai bank- 

krach és a pénzpiacon fellépő pánik arra 

késztette a svájci, holland és francia 

nemzeti bankokat, hogy a dollár árfolya- 

mának megmentése érdekében az utób- 

bi hetekben javukra könyvelt amerikai 

aranyvásárlásokat az Egyesült Allamok 

pénzügyi köreinek felajánlják. Ez a lépés 

lehetővé teszi, hogy ne vonjanak ki egy- 

szerre tulsok aranyat az Egyesült Alla- 

Románia belföldi tartozásai. A pénzügy- 

minisztérium elkészitette az ország belföldi 

adósságairól szóló kimutatást. A tartozá
- 

sok között szerepel a nyugdijasok és tiszt- 

viselők ki nem fizetett illetménye, a kincs- 

tári szállitók követelése, valamint az állam- 

vasutak összes tartozásai. Ezek végösszege 

tizenegy milliárd és 851 millió lei. Mad- 

gearu pénzügyminiszter ezeket a ta
rto- 

zásokat részpen a kompenzációs pénztár 

utján, nagyrészben pedig kincstári jegyek- 

kel kivánja rendezni. Az erre vonatkozó 

törvényjavaslat már el is készült. 

A Vaskapu-kölcsön rendezése. A Vas-
 

kapu kötvényeinek rendezésére értekezle- 

tet hivtak össze, amelyen Románia, 
a szerepet olyan müvészettel dol- 

amelyre példa még nem volt. 

lős Dál két éve 
éli Hirlap eredeti regénye -

 

sERESNYÉS SAMDOR 

33. folytatás. 

Béla bácsi, akinek nyole gy
e- 

s a legpompásabb gazda volt 

ul, de hasbalőtték és Pesten 

gy kórházban, meg a két tize
n- 

unokabátyja, a Richard meg az 

eg a Hugó, aki a Bourbon-Pa
r- 

ggel barátkozott és Konstanti- 

edrális előtt e 
ár 

us hó 12-én, vasarnap. 
ánfélSóraikezdettela 

gyar Házban ! 

feszitett és az elegáncia min- 

volt és neki volt az egész keleti 

gben a legszebb barátnője, meg 

bácsi, az aktiv lovassági kapi- 

nind, mind a frontról jöttek, most 

aranygallér azt mondja, hogy 

ét szólitani fognak benneteket, 

ertek, mind szivesen gyertek, 

a háboru alatt is 

Közgazdaság 
Segitségére siettek az európai 
jegybankok a veszedelembe 

került dollárnak 
mokból, mert ez a dollár árfolyamára

 

katasztrófális hatással lenne. Az Egye-
 

sült Allamok még mindig a világ arany
á- 

nak egyharmadát tartják kezük közöt
t. 

Woodinpénzügyminiszter kijelentette
 

a Journal of Comerce, előkelő pénzüg
yi 

szaklap munkatársa előtt, hogy a
 bank- 

moratóriumot csak rendkivüli pénzüg
yi 

események bekövetkezése esetén hosz- 

szabbitja meg. 

Jugoszlávia és a Caisse Commune, 

tánc hajn 

megfontoltam, Vive Alsace, Vive la 

France. Kürtök harsognak és négy 

zászló, rendjeles, aranysasos zászló
 haj- 

lik meg a vén katedrális előtt. Régi,
 szét- 

mállott hősök tiszteletére hajlanak m
eg 

a zászlók és aranygallérok feszes vi- 

gyázzba merevednek. Tiz millió cs
ontváz 

sóhajt egyet és megfordul a tört
énelem 

könyvében egy sötét, vérszagu, 
dögletes 

lap. 

Háboru. Most szól a zene. Elvonu
lnak 

az aranygallérok előtt. Csapják 
a szöges 

bakancsok az aszfaltot és mer
even néz- 

nek bele a tábornok szemébe. Ig
y szól a 

tőt játszik. Neki is forr a vére. Hiába, ő 

sincsen fából. Hiába a pacifizmus és 

hogy soha többé háborut, tess
ék a paci- 

ket érezhettek azok is. 

odaszoritja a puskatushoz. 
Bumtrádi 

rik a lépést. 

garnizonban a disz 
ne Erdős Pál pacifi 

ki agenerálmarsot i 

Páneurópáról, 

egyéb szamárságáról, 

jól menetelt és kápit 

meg fogja dicsérni a 

1 kan erdőspálok, 

hara van a vérüknek. 
Pár nap mulva két 

lkapott és hazautazott. Otthon 

mint a 

parancs. A zene meg vala
mi vérpezsdi- 

stát defiláltatni, meglássuk lesz-e 

hangja. Most megérti azokat,
 akik ro- 

hamkéssel törtek tüzben ellen
séges állá- 

sok felé „királyért és hazáér
t". Ilyesmi- 

Valami lökte 

őket, valami tudatalatti és meleg
, ami az 

ő talpát is emeli, fejét mozgatja
, karjait 

tramtata, puffan a nagydo
b, ahogy ve: 

A háboru évfordulóján egy kis
 keleti 

század defilál és ben- 

sta önkéntes szakasz- 

vezetővel, aki most kipirult 
arccal vágja 

és hallani sem akar 

meg a nagyszakálluak 

mert a szakasza 

ánya valószinüleg 

raportnál. És s0- 

akik uniformisban lép
- 

kednek és huszonegyéves vérük
 zug, vi 

„IROJKA" 
fazekas Imre szinmüve, u

tána 

ali 1 óráis . 

hét szabadságot 

Vaskapu ügyének lebonyolitója 

részt. 

ményt módositó pótszerződést valósitott 

meg, amely most áll ratifikálás 
előtt. 

Vaskapu-kölcsön hátralékos összege ma 

37.81 millió aranykorona. 

szabályozási kölcsön kötelezvén
yeit Romá- 

nia és Jugoszlávia átvették. 
A kötvények 

kifizetése 1933 április elsején 
történik meg. 

bánáti kereskedelmi testületek
 szövetsége 

mozgalmat inditott az üzlet
béreknek har- 

minc százalékkal való leszállitá
sa és az üz- 

leti bérszerződéseknek egy évv
el való meg- 

hosszabbitása iránt. Erre von
atkozólag ter- 

jedelmes memorandumot is készitettek és 

azt az igazságügyminiszterh
ez eljuttatták. 

Márcdus hó 12-én, vasárnap. 
délutánfélSórai kezdettela 

Magyar Házban 

igazgatónak. Meleghangu, ne
m sablonos 

mas lobogó textileket rángattak
 maguk- 

riumi vezérigazgató 

felügyelőket, hogy 

mMagasiat! 
eletás 

gyésryintézet, 

vettek 

A konferencia az 1927-iki egyez- 
ban műtatkozik n 

A 
77/78 kg. 640 lei 

A Temes-Bega rozs A75 lei, árpa 

forgómag 355 lei, 

24 lei, 

mann 175 lei, őszi 

Az üzletbérek leszállitása. A
z erdélyi és 

nyérliszt zsákkal 

kül 175 lei száz k 

w" 

volt. Apja egész nap sétált és
 olvasott. 

Anyja nem mert szólni semmit. Apja 

sem mert szólni semmit. Min
degyik a 

másikat akarta kimélni. Apja egyelőre 

még kapta a fizetését. Mi 
lesz, azt nem 

tudták. Lám, milyen okos go
ndolat volt 

az ő huszonötezer leie. 

Mindjárt másnap irt az uj uraknak. 

Ajánlatot küldött be egyenes
en a vezér- 

kókban fetreng 

gánsak és ni 

levél volt ez és kihangsulyozta
, hogy ki- 

zárólag a saját tudására és m
unkabirá- 

sára fel szeretne állást kapni,
 nem pedig 

az apja protekciójával. Különb
en is apja 

nem tudott semmit a levélről. E
rősen re- 

ménykedett, amikor bedob
ta a levelet a 

postaszekrénybe. 

Strandolt és néha találkozot
t Erzsivel 

a strandon. Azon a hosszu, izléstelen 

épületekkel tulhalmozott val
amin, ami a 

begavári strand volt. Homok
medencék, 

pár csenevész virág, padok 
és krimináli- 

san piszkos viz, ez volt a be
gavári előke- 

lőségek nyári üdülőtelepe, 
jó messzire a 

várostól, hogy csuromizzadtsá
g lettek, 

mire kiértek, vagy hazaért
ek. Kora dél- 

után ment már ki és kifeküdt 
a napra- 

Hagyta,hadd járja át a nap
 a testét, utá- 

na ugrott egyet a trambul
inról és hatal- 

mas karcsapásokkal szelt
e a mocskos vi- 

Mindenféle dögöt, kákát, ganét, 
pö- 

Gegödörürüléket sodort maga 
előtt a viz 

és a finnyás textilprincesszek
 viháncol- 

va lubickoltak a pestises 
árban. 

Begaváron a strandolók
 nagyrésze - 

igen okosan -nem fürdött. Ezek
 selyem 

fürdőruhákat hoztak ki mag
ukkal, tető- 

undoritotta az 

amit ezek az 

kellett. 
- Mondja, 

zet : 

kedvem hozzá 

tőltalpig felöltöztek pizsamákba, hata
l- 

huncut nap alatt. Kifes- ra és izzadtak a alatt. 

hüsöltek a kantin előtti tett divatképek 

csend padokon és a
 zsidó bankokrácia 

EHenőrzik az idegen munkásokat. 
Sta- 

nescu Konstantin munkaügyi miniszté: 

a körletükben dolgozó idegen államp
olgár- 

sággal biró munkásokról szóló kimut
atáso- 

kat a munkaügyi minisztériumba. 

Sváhhegyi 
Szanafórium 

már napi 18 P-ért 

a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 

tésebb szanatoriumi ellátást nyu
jt 

A temesvári gabonapiac az általános 

depresszió hatása alatt áll. A csekély ki- 

nálat miatt a bánsági gabonaárak v
áltozat 

lanul tartják szinvonalukat. Az óki
rályság- 

ottani árak valamivel emelkedtek
. A temes- 

vári piac árai a következő
k voltak: óbuza 

70 kg. 590-595 lei, 72 ke. 610-615 lei, 

ujtengeri 145--150 lei, ótengeri nincsen, 

muharmag 135 lei, köles 160 lei, napra: 

lóheremag 18 lei, 

240 lei, korpa zsák nélkül 135 lei, liszt 

30/70-es kismalmi zsákkal 980 lel, 4-es Ke
- 

állomásról. (Pór A.-cég jel
entése.) 

vegyesen az ujdonsült előkelőségekkel 

birtokukba vették a strandot. H
asig de- 

koltált fürdőruhákban, láthatatlan tri- 

hitték, hogy akkor comme il faut ele
- 

megfelelően vis 

bridzselnek és csipkedik hölgy
eiket. A 

nőkön erősen meglátszott az 
erőszakolt 

vasalás, a Tonnykák és Bucikák pár é
v 

mulva százhusz kilót fognak ny
omni bu- 

tonjaikkal együtt, dacára egés
zségtele 

nül lekarcsusitott alakjuknak. 

Erdős Pált untatta ez a 

használnak. Pár barátjával nagyoka 

usztak és igyekezett elford
itani fejét, ha 

Erzsit az haut-finance társaságába 

megpillantotta. 

tökéletesen aklimatizálódot
t.Összel dis 

krét, kedves lényét mintha 
levetette vo 

na, olyan hangos strandnő lett
 belőle i 

Egyszer a villamoson 

nem lehetett elszaladni, itt beszélget 

már társaságba? - kérdezte Erzsi 

kicsit kinézett. Egyáltalán
 kerülték eg 

más tekintetét.
 

Nincs rá időm, E 

olvasgatok, meg őszintén szólv
a, se 

2. OLpAl 

utasitotta a munkaügyi 

sürgősen terjesszék fel
 

émi kereslet és igy az 

, ujbuza minőség szerint 

300-305 lei, zab 230 lei, 

tökmag 510 lei, lucerna 

burgonya wolt- 

rózsa 210 lei, nyári rózsa 

900 lei, lábliszt zsák nél 

ilónként a bánsági feladó 

ett ez a társaság és azt 

zzai strandszabályoknak 

elkednek, ha fapofával 

társaság és 
a modor, az a hangnem 

emberek egymás között 

Ugylátszik Bárdos Erz 

összekerülte 

Pali, mért nem jár ma 

rzsi. Tanul 



8. OLDAL 
emzerat 

Rádió 
Ivanov György rádióelőadása a Bánság- 

ról. A bukaresti rádióban ma, szerda este 

feltiz órakor Ivanov György, a vidéki 

román ujságirók egyesületének elnöke, a 

bánsági énekkarokról tart előadást. Ivanov 

György kiváló előadó és már ötödik elő- 

adását tartja a rádióban a Bánságról. 

Csütörtök, máreius 9. Bukarest. 1: Gra- 
mofonzene. 2: Gramofonzene. 6: Zenekari 
hangverseny. 7.25; Szórakoztató zene. 8.40: 

Sabin Dragoi Napasta cimü operájának 

előadása. Eudapest. 10.15: Zenekari hang- 

verseny, Bósa Imaculata (ének), Kádár 
Klára (hegedü), Lux József (ének) közre- 

müködésével. 1.5: A rádió házikvintettjé- 

nek hangversenye. 3.45: Hirek. 5: A ko- 

máromi kisfiu. Somody Pál ifjusági elő- 

adása. 5.45: Hirek. 6: Gazdasági előadás. 
6.30: Cigányzenekari hangverseny. 7.15: 

Kiárusitások és vásárok, Urbányi János dr. 

előadása. 7.45: Engel Iván zongorázik. 

8. 30: A Eidió ztesi a 8. ás A 

Apvóhivdetéseh 

flázasság 

Független 
26 éves keresztény fiatalember megis- 
merkedne házasság céljából komoly, in- 
telligens urileánnyal. Cimeket „Csinos 
és kedves" jeligére a kiadóba kérek. 

(1020) 

2 

flhalmazás 
Szakszerü kiképzés nem ismer leépitést! 
Irodai munkálatok, helyes-, 
szép-, gép- és gyorsirás, keresk. levele- 
zés, könyvvitel stb. magán- és társas- 
órák keretében, évtizedes elismert gya- 
korlati módszer szerint. En gel- 
mann' keresk. akadémiát végzett 
okl. gyorsiró, főkönyvelő, levelező, IV., 
Küttel-tér 1. (610) 

fűllást keves 
Házmesternek 

rendes, tisztességes, idősebb házaspár ál 
lást keres. Zahari Tamás, IV., Eötvös- 
utca 36. (788) 

ügyes mindenes 
eves bizonyitvánnyal azonnalra is állást 
keres. IV, Csillag-u. 32 (uj 35 szám). 

(808) 

Jobb nő 
gyermek gondozását, vagy háztartas 
teljes vezetését vállalja csekély fizetés- 
ért. Cim a kiadóban. (810) 

Ajánlkozik 

Coriolánus cimü tragédia előadásának köz- 
vetitése. Utána hirek. 10.45: Másfélóra 
szórakoztató zene. 12.15: Cigányzenekar 
hangversenye. Bécs. 12.30: Bert Silving 
hangversenye. 1.40: Gramofonzene. 4.45. 
Éneknégyes hangversenye. 6: Gramofon- 
zene. 9.5: Zenekari hangverseny. 11.10: 
Tánczene. Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: 
Könnyü zene. 9: Szórakoztató zene. 11: Ci- 
gányzenekar hangversenye. Berlin. 9.20. 
Tánczene. 11.20: Énekhangverseny, utána 
kávéházi zene. Breslau. 8.30: Népies zene. 
10.30: Énekhangverseny. Frankfurt. 8.35: 
Mandolinzene. 10: Könnyü zene. Hamburg. 
7: Tarka-est. 9.30.: Orgonahangverseny. 

11.30: Tánczene. Langenberg. 9: Zenekari 
és énekhangverseny. 11.30.: Tánczene. Lip- 
cse. 8.30: Népies zene. 10.45.: Zongorahang- 
verseny. Milánó. 8: Gramofonzene. 10.: 
Operaelőadás. Morva-Ostrava. 7: Gramo- 
fonzene. 8.40: A rádiózenekar hangver- 
senye. München. 9.5: Zenekari hangverseny 
tenorénekkel. 10.40: Hangjáték. Prága. 
8.40: Zenekari hangverseny. 11.15: Tánc- 
zene. Róma. 9.15: Gramofonzene. 9.45.: 
Szimfónikus hangverseny. Strassburg. 8.30.: 
Zemekari s 4: Gramofonzene. 

Sorsjegyek 
román állami III. osztály első huzására 
megérkeztek és már kaphatók a közis- 
mert szerencsés számokkal rendelkező 
March-traiikban, Timisoara IV., Küttl- 
tér 1. szám alatt. 1/s 125.- lei, 14 250.- 
lei, y2 500.- lei, 1/1 1000. - lei. Diszkrét 
pontos kiszolgálás. Vidékre az összeg 
előzetes beküldése plusz 17. - lei aján- 
lott levéldija mellett küldök. Eddig sze- 
rencsés vevőimnek több mint 500.000. 
leit fizettem ki. (813) 

Figyelem! 

10.30: 

hirek, majd cigányzenekari 

zene. 8.30: Felsőausztriai népdalok. 9.45: 

Valódi keleti perzsaszőnyeg 3X4 18.000 
lei, 4X5 33.000 lei, 

20.000 lei, 312 X412 13.500 lei, 2 X314 
és 2X3 Bochara, 

hasonló olcsón. 
gek egész finomak 1000 lei négyzetméte- 
renként. Óriási választék minden méret- 
ben. Besszarábiai szőnyegek 200 leitől 

1000 leig. Siessen mig ezen nagy alkalmi 
vételemet ki nem árusitom. 
BERG, Mercy-utca. 

10.30: Szórakoztató zene. Stuttgart. 8.35: 
Mandolinzene. 9: Régi táncok és indulók. 

Szimfónikus zene. Varsó. 7.25.: 

Könnyü zene. 9: Ukrán hangverseny. 9.55: 

Könnyü zene. 12: Tánczene. Zágráb. 9.: 

Zenekari hangverseny. 11.10: Jazz-band. 

Féntek, március 10. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2: Gramofonzene. 6: A rádiózene 

kar hangversenye. 9: Szimfónikus hangyver- 

seny. Budapest 10.15: Szimfónikus hang- 

verseny. 1.5: Gramofonzene. 2.30: Testne- 

velési tantolyam, 2 3.45: Hirek. 4.30: A rá- 

Belgrád. 12: Gramofonzene. 
fonzene. 5: Népdalok. 5.30 

9: Zongorajáték. 10: 

10.30: Hegedühangversen, 

zene. Berlin. 8.15: Szórakozt 

Énekkarok. 9.30: Hangját 

vószene. 11.30: Tánczene 

kari hangverseny. 9 Kat. 

Filharmonikus hangverseny. 

lók. 12.5: Tánczene. Frankfurt. 

fónikus hangverseny. 11.45. 

Hamburg. 9: Brahms-est. 12. 

dió diákfélórája. 5: Ötvennapos evezős ut 

a Dunántul vizein. Gerenday István dr. elő- 

adása. 5.45: Hirek. 6: Zenekari hangy er- 

seny. 7.30: Emlékezés Lányi Ernőre. Beve- 

zetőt mond Papp Viktor, énekel Kreszné 
Sztojanovits Lili. 8: A balkánkérdés fejlő- 
dése a berlini konferencia óta. Pethő Sán- 

dor dr. előadása. 8.30: A Tosca cimü dalmü 

előadásának közvetitése az operából. Utána 

hangverseny. 
12.30: Jazz-band. Bécs. 12.30: Könnyü zene. 
1.40: Gramofonzene. 4.55: Vidám dalok és 
áriák. 6: Modern dalok, utána kamara- 

Langenberg. 9: Bécsi zene. 1 

költemények. 11.50: Tánczene. 
Négyes hangversenye. 9: H ngi 

10.30: Német-est, utána gra 

Milánó. 8: Gramofonzene. 10. 

hangverseny. München. 8.25: 
Szórakoztató zene. 10.10: 

Prága. 8.30: Dalok. 8.55: Zen 

verseny. 10: Karének. Róma 

kari hangverseny. Strassbur, 

band. 8: Kamarazene. 10: Op 

Stuttgart. 8.30: Márciusi dalok. 9. 

zene. 11.35: Kamarazene. Varsó. 
véházi zene. 9.15: Szimfóniku 

szimfómikus ogzzen 2 Ténczene 

ak most kapható x 

5X6 valódi smirna 

összekötők, ágyelők 
Belföldi perzsaszőnye- 

STERN- 

(373 

Veszek csak készpénzért különböző bu- 
torokat, porcellán- és főzőedényeket, 
varrógepet, könyveket, háztartási cikke- 
ket, férfiruhákat, fehérnemüt és min- 
denféle felesleges tárgyakat. Deutsch, 
IV. Fröbl-utca 28 (régi szám), az ud- 
varban. (670) 

Zálogcédulát 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

törött aranyat legmagasabb árban vesz 
LöwingerSi. és Társa, Belváros, Str. 
E. Ungureanu 1/a. (407) 

Családi ház 
ujonnan épült, üzlethelyiséggel és mel- 
léképületekkel eladó, Erdei István, Vö- 
rös-csárda, Mosnica. (769) lett. 

nal kiadó. Cim a kiadóban. 

konyhás lakás, áp 

utcai lakás fürdőszobával május 1 
adó. III.Tirol-u, 78. Ugyanott egy 
helyiség is kiadó. i 

butorozott szoba, fürdőszoba h s 
tal, park melletti villában. Pasc 
Diaconovici Loga. 

seny, utána hegedühangverseny. 

Olcsón kiadó 
április elsejére gyermektelen 1 
2 kisebb (1 utcai, 1 udvari) szoba milf 
Belv. I. emeleti lakás nagy é 

val, konyhával, 2 feljárattal, 
modern. Cim a kiadóban. 

Szatócsüzlet 
mellette lévő lakással, Belváro. 
mas helyén haláleset miatt kiadó 
adó. Cim a kiadóban. 

Püspökcui vi vinaban 
1 szobás lakás mellékhelyiségeki 

1sz bás 

is 1-re és 2 

Kiadó 

Főutvonali, parkra néző 
erkélyes nagyon szép, teljesen modern 
3 és 4 szobás lakások és üzlethelyiségek 
kiadó. Liget-ut 9, a Neptun-fürdő mel- 

(646) 

Szép családi ház 
évi 40-50.000 lei lefizetéssel megvételre 
kerestetik. Pontos cimeket „18887 jel- 
igére a kiadóba kérek. (803) s 

Különvonat Bu 
Temesvár-Bukarest és vissza 

tályon, számozott helyekkel 

egészséges szoptató dajka. Erdélyi Er- 
zsi, II., Körte-u. 1. (811) 

Mdás-vétel 

Használt biciklit 
megvételre keresek. Schakmann hentes- 

let, IV., Bonnáz-u. sarok, a templom- 

valami 

Lugoson: Europa" 
Nagyszentmiklóson: 
Oravicán: Kummer 
Orsován: Dudás Mihály 
Resicán: Deutsch Testv 
Temesvárott: 

Friss 

érek 

Központi Ba iszemben. (801), Zsombolyán: Barblerd. köl 

é 

4 szobás lakások május elsejére kiadók. 
Bővebbet a Temesvári Bank hazkezelő- 

lön gyorsvonaton, második osz- 

Indul: március 12.én reggel 
Visszaérkezik: március 15-én reggel 

Mindennetgi érdeklődés és előjegyzések az utazásra 
Déli Mirlap kiadóhivatalában, 

karánsebesen: Welimann Jenő kereskedése 
(Klein) menetjegyiroda 

Zsigmond 

Déli Hirlap kiadóhivatala 

2 szoba, konyha, éléskamra család 
ban Józsefváros elejen kiadó. E d 
ni dr. Feld Kálmán mrodájában 
925. 

— 

Félszuterén lakás 

A EBánáti házban 

égénél. (350) 

olcsón eladó. 
ságu ablak eladó. 
11. ajtó. 

Ugyanot 100/180 
III, Ker 

k in 
Mi 

karestbe 

e 790- lei 

r 

nt 

Jenő Mriapiroda 

könyv- és papirkereskedés 

nk enetlegyiroda 
vkereske dés 

uhakat, reggeli ruhákat, gyerm : 
kat, babakelengyét stb. Javitások 
gástalanul és olcsón készülnek 
onau. 18, jobbra első ajtó. 

ászi on KULKAféle 
eze á i 


